



南京本轮疫情源头：俄罗斯CA910入境航班

30日，南京第10场疫情防控新闻发布会召开。南京市疾控中心副主任丁洁介绍，南京本轮疫情为同一个传播链，疫情源头为7月10日的俄罗斯CA910入境航班。

丁洁称，南京目前已经完成了本次疫情52个相关病例的病毒基因测序工作，均为德尔塔毒株；病毒基因组序列高度同源，提示为同一个传播链。

据丁洁介绍，本次疫情早期报告的机舱保洁员病例的病毒序列与7月10日俄罗斯入境CA910航班报告的1例输入病例的基因序列一致。经过调查发现，这些保洁员参加了CA910航班的机舱清扫，工作结束以后，因为防护洗脱不规范，可能造成个别保洁员感染，继而在保洁员之间扩散传播；这些保洁员同时保障国际和国内航班的垃圾清运，机场其他工作人员由于接触保洁员或者被污染的环境而感染。

国内

“祝融号”火星车 开始穿越火星复杂地形地带



记者从中国国家航天局获悉，截至30日，“祝融号”火星车在火星表面工作75个火星日，本周到达一片石块、撞击坑、沙丘分布密集的复杂地形地带。

据悉，“祝融号”火星车完成对第二处沙丘地貌科学探测后，继续向南移动，本周到达一片石块、撞击坑、沙丘分布密集的复杂地形地带。后续，地面飞控人员将依据每日获取的导航地形图像，完成火星车视觉定位和移动路径规划，控制火星车安全穿越这片复杂地形。

兰新线旅客列车撞人事故 21人被处分3人被逮捕

近日，国家铁路局发布兰新线K596次旅客列车与作业人员相撞事故调查处理情况的公告，给予21人党纪政纪处分，司法机关已对3名责任人依法批准逮捕。

6月4日，中国铁路兰州局集团有限公司武威工务段金昌车间在兰新线玉石至金昌站间下行线进行线路机械维修作业，因捣固稳定车临时故障，作

业负责人在组织作业人员转场跨越铁路线路时，跨线人员与K596次旅客列车相撞，造成9人死亡。事故认定，作业人员在转场跨线过程中，有关人员盲目指挥、联控不彻底、现场防护失效、违章跨越线路是事故发生的直接原因。目前，作业带班人员周某、现场防护员王某、作业负责人张某已被司法机关依法批准逮捕。

上海“杀妻焚尸案”一审宣判 被告人被判死刑

30日，上海市第一中级人民法院对被告人严豪杰故意杀人、放火一案公开宣判，对严豪杰以故意杀人罪判处死刑，剥夺政治权利终身；以放火罪判处有期徒刑八年，剥夺政治权利一年，决定执行死刑，剥夺政治权利终身。

经审理查明：被告人严豪杰自2018年起因沉迷赌博，欠下大量赌债，其父也曾为其归还百万元赌

债。2020年3月20日，被告人严豪杰来到岳父母住处，在二楼卧室内向其妻刘某索要钱款用于归还赌债，遭刘某拒绝，严豪杰遂至厨房拿水果刀返回二楼卧室，持刀再次向刘某索要钱款，被拒后即持刀连续戳刺刘某颈部，导致刘某死亡。为毁尸灭迹，严豪杰在卧室内用打火机点燃书本等引燃屋内物品后逃离现场。

国际

俄“科学”号实验舱 成功对接国际空间站



俄罗斯国家航天公司29日发表声明说，俄“科学”号实验舱与国际空间站成功对接。

声明说，莫斯科时间29日16时29分06秒，“科学”号实验舱与国际空间站的俄罗斯“星辰”号服务舱成功对接。数据显示，空间站和实验舱各系统工作正常。

7月21日，搭载“科学”号实验舱的俄运载火箭从哈萨克斯坦拜科努尔航天发射场升空，“科学”号实验舱随后进入预定轨道。据悉，“科学”号实验舱将为国际空间站俄罗斯舱段提供更多空间，以满足宇航员工作以及物资和设备存储需求。

一把火毁了一艘两栖攻击舰 美海军士兵被控纵火



美国海军第三舰队近日证实，一名士兵受到纵火罪名指控，事关大约一年前的“好人理查德”号两栖攻击舰失火事件。

据报道，“好人理查德”号去年7月停泊于加利福尼亚州圣迭戈海军基地期间失火，大火4天后才被扑灭。美国海军后来决定报废这艘军舰。

美国海军第三舰队发言人罗伯逊在一份声明中说，一名士兵被控纵火和故意危害军舰。火灾发生时，“这名士兵是‘好人理查德’号上的船员”。罗伯逊没有公开涉事士兵姓名及其作案动机。



专项整治行业协会商会乱收费

民政部社会组织管理局副局长吕晓莉近日表示，为根治行业协会商会乱收费现象，民政部、国家发展改革委、市场监管总局将对行业协会商会乱收费开展专项清理整治。

动物缘

一只可爱的小猫 安慰路边难过的小男孩



据美国媒体近日报道，在爱达荷州博伊西市，克里斯托·沃斯纳拍下温暖一幕，邻居家一只可爱的小猫安慰她5岁的儿子利亚姆。据悉，当天利亚姆喜欢看的软式垒球联赛结束了，他对此感到非常难过。

视频显示，利亚姆独自坐在门口的路边，低着头抱着双腿一言不发。这时邻居家的小猫莉莉意识到了利亚姆的悲伤，走过来用身体和尾巴蹭利亚姆，似乎想让他振作起来。

狗狗因车祸残疾 学会用两条后腿直立走路



据美国媒体近日报道，美国科罗拉多州的6岁狗狗德克斯特在一场车祸后失去了一条前腿，在康复的过程中，它自己学会了用两条后腿走路。

狗的主人肯蒂·帕塞克说，出车祸时德克斯特还是一条小狗，之后一年内接受了5次手术。肯蒂·帕塞克说，现在德克斯特很快乐，会站立起来用两条腿跑步，受得许多人的喜爱。

综合新华社等报道